

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 190 (3285)

ГОД ИЗДАНИЯ XII

ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЛЕТЧИКУ-ИСТРЕБИТЕЛЮ МЛАДШЕМУ ЛЕЙТЕНАНТУ ТАЛАЛИХИНУ ВИКТОРУ ВАСИЛЬЕВИЧУ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали „Золотая Звезда“ летчику-истребителю младшему лейтенанту Талалихину Виктору Васильевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 8 августа 1941 года.

Восстановление дипломатических отношений между СССР и Бельгией

В результате переговоров, имевших место 7 августа в Лондоне между послом СССР в Англии тов. Майским и министром иностранных дел Бельгии г. Спааком, достигнуто соглашение о восстановлении отношений и обмене дипломатическими представителями между правительствами СССР и Бельгии.

уто соглашение о восстановлении отношений и обмене дипломатическими представителями между правительствами СССР и Бельгии.

Восстановление дипломатических отношений между СССР и Норвегией

5 августа в Лондоне состоялся обмен письмами между послом СССР в Англии тов. Майским и министром иностранных дел Норвегии

г. Ли о восстановлении дипломатических отношений и обмене посланниками между правительствами СССР и Норвегии.

Всеславянский митинг в Москве

10 августа в Москве по инициативе группы представителей славянских народов—общественных и военных деятелей, писателей и ученых, состоялся всеславянский митинг.

Митинг открыл русский писатель академик Алексей Толстой. С речами выступили: польский генерал Янушайтис, известный чешский ученый, профессор Зденек Неудлы, черногорский поэт Радуде Стиенский, чехословацкий поэт, профессор Ондра Лысогородский, сербский профессор Вождар Масларич, общественный деятель Хорватии Юро Салай, словенский журналист Иван Регент, болгарский общественный деятель доктор Стоянов, Македонский общественный деятель Влахов. Безграничной любовью к родине и свободе, благородной священной ненавистью к фашистским извергам, чувством долга и ответственности перед своими народами исполнены страстные речи всех ораторов. Они

знали: их услышат в разграбленной Гитлеровцами Варшаве и сожженном Белграде, в растоптанной фашистским сапогом, но не покорившейся насилию Праге, в Братиславе, в Софии, в горных селениях Закарпатской Украины, Черногории и Македонии,—езде и всюду, где бьется славянское сердце.

Это было яркое выражение тех чувств, мыслей и чаяний, которыми живет сейчас весь славянский мир, поднимающийся во весь свой могучий рост на решительный и беспощадный бой против гитлеровского гнета. Это была демонстрация братского единства и консолидации всех сил многочисленных славянских народов, которые никогда не были и не будут рабами!

Всеславянский митинг транслировался по радио.

(ТАСС).

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 7 на 8 августа группа наших самолетов произвела разведывательный полет в Германию и бросила некоторое количество зажигательных и фугасных бомб над

военными объектами в районе Берлина. В результате бомбежки возникли пожары и наблюдались взрывы. Все наши самолеты вернулись на свои базы без потерь.

Второй налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 8 на 9 августа группа наших самолетов совершила второй полет в Германию, главным образом с разведывательными целями, и бросила в районе Берлина на военные объекты и железнодорожные пути зажигательные и фугасные

бомбы. Летчики наблюдали пожары и взрывы. Действия германской зенитной артиллерии оказались мало-эффективными.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме одного, который разбивается.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 8 августа

В течение ночи на 8 августа наши войска продолжали вести бой с противником на Кексгольмском, Смоленском, Белозерковском на-

правлениях и на Эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника на поле боя и по его авиации на аэродромах.

Немецко-фашистские зверства во Львове

В Советское Информбюро поступили многочисленные заявления и письма от группы львовских жителей, пробравшихся при помощи партизанских отрядов из г. Львова на территорию, занятую частями Красной Армии. Все эти граждане были очевидцами неслыханных чудовищных зверств немецких фашистов над мирным населением советского города. Свидетельства львовских граждан, живших несколько дней в оккупированном немцами городе, неопровержимо доказывают, что гитлеровцы сознательно потребляют население, захваченное немецко-фашистскими войсками. Ниже приводятся показания отдельных львовских жителей.

Учительница средней школы т. А. К. Ковальская рассказывает в своем заявлении: „Львов—старинный город. Он много видел на своем веку, но зверства фашистов затмили все, что когда-либо творилось в стенах древнего города. Заняв город, фашисты начали загонять в кино-театры и клубы арестованных профсоюзных активистов, стахановцев, членов семей работников общественных организаций. В кино „Европа“ фашисты согнали около 500 человек. Немецкий офицер потребовал от них, чтобы каждый в письменной форме назвал всех известных ему лиц, принимавших активное участие в общественной жизни. Из 500 человек нашлось только шесть трусов, испугавшихся угроз фашистского офицера. Все остальные граждане ответили на угрозы гитлеровца презрительным молчанием. Тогда фашисты начали хватать каждого пятого и выводить на улицу. Не меньше 100 человек было расстреляно в ближайших дворах“.

Рабочий гильзовой фабрики „Аида“ тов. И. Брянцев пишет: „На моих глазах гестаповцы расстреляли из пистолетов 25 рабочих и служащих фабрики—членов фабкома и других активистов профсоюзной организации. Тридцать стахановцев и активистов Львовской швейной фабрики № 1 были убиты штурмовиками ночью на квартирах. Пьяные немецкие солдаты затаскивали львовских девушек и молодых женщин в парк Костюшко и зверски насиловали их. 15-лет-

нюю школьницу Лидию С. поочередно изнасиловали семь немецких танкистов. Истерзанный труп несчастной девочки фашисты бросили в помойку дома № 18 на улице Словацкого. Старика-священника В. Л. Помазнев, который с крестом в руках умолял пощадить население и пытался предотвратить насилия над девушками, фашисты избили, сорвали с него расу, спалили бороду и закололи штыком“.

Студент техникума В. Халецкий, сын торгового работника, был свидетелем мучительной казни, которой гитлеровцы подвергли его отца вместе с группой львовских торговых служащих. „Фашисты вывели 35 человек, в том числе и моего отца, на окраину Львова,—пишет тов. Халецкий,—и заставили их рыть себе могилу. Когда яма была вырыта, фашистский офицер связал арестованным руки и ноги. Первым был брошен в яму мой отец. На него фашисты сбросили остальных арестованных. Затем из соседних домов немцы согнали полтора десятка жителей и заставили их засыпать могилу. Из под земли несколько минут доносились глухие стоны заживо погребенных, задыхающихся людей“.

Рабочий кондитерской фабрики „Большевик“ т. Г. Барман сообщает в своем письме о зверском издевательстве фашистов над рабочими их фабрики. „Фашисты в первый же день арестовали всех рабочих—руководителей профсоюзных и общественных организаций (МОПР, Красный Крест и др.). После мучительных пыток немцы расстреляли 18 активистов, а остальных бросили в тюрьму. Я был очевидцем, как в центре города около ресторана „Атлас“ группа пьяных офицеров схватила пробегавшую мимо девушку 17 лет Галину Котура. За то, что она сопротивлялась и пыталась вырваться, фашисты сорвали с нее платье и стали наносить ей удары рокоятками револьверов. Труп девушки с расклеванным черепом до утра валялся под окнами ресторана“.

Беженцы—В. Жутина, В. Барвинский, А. Годованец, М. Валатрик и С. Мрачек утверждают,

что фашисты расстреляли и замучили насмерть не менее 6.000 жителей г. Львова. Во дворе здания управления НКВД по Львовской области немцы расстреляли около 400 профсоюзных, советских и других общественных работников и членов их семей.

Фашистская пропаганда на весь мир протрезвонила о том, что немцы при занятии г. Львова нашли якобы доказательства „большевистских зверств“.

Показания жителей г. Львова—очевидцев чудовищных злодеяний, совершенных фашистами в первые же дни их хозяйничанья в оккупированном городе, неопровержимо доказывают, что фантастические измышления гитлеровской пропаганды о так называемых „большевистских зверствах“ были неуклюжей попыткой скрыть неслыханные зверства и надругательства над львовскими жителями, которые были учинены самими немецкими бандитами. Теперь для общественного мнения всего мира совершенно ясно, каким образом фабриковались эти дикие вымыслы о „жествах большевистского террора“. Тысячи безвинных людей сгонялись на площади и стадионы, где над ними глумились пьяные фашистские офицеры и солдаты. Сотни людей, главным образом работников общественных и профсоюзных рабочих организаций, стахановцев и стахановок, расстреливались без суда и следствия. Немецкие штурмовики беспощадно закалывали штыками каждого, кто пытался протестовать против бесчеловечного отношения гестаповцев к мирному населению. Озверевшие фашистские бандиты врываются в дома, грабят имущество и насиловали девушек и женщин, после чего их приканчивали штыками и прикладами. Сотни жертв фашистского террора свозились со всего города в одно место, затем жители г. Львова под угрозой расстрела сгонялись для осмотра трупов, выдаваемых фашистами за „жертвы большевистского террора“. Немецкие кинооператоры и фотографы снимали эти горы трупов и фабриковали фальшивки о „большевистских зверствах“.

Утреннее сообщение 9 августа

В течение ночи на 9 августа наши войска продолжали вести бой с противником на Кексгольмском, Смоленском, Коростеньском, Белозерковском направлениях и на Эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта происходили поиски разведчиков и бой местного значения.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

Бойцы партизанского отряда под командованием начальника эска-

дронной станции тов. Я. застали врасплох экипаж тяжелого немецкого танка, ремонтировавшего разорвавшуюся гусеницу. Снайперы-партизаны застрелили фашистских танкистов. Сняв с танка три пулемета и две пушки, партизаны подожгли мину и взорвали танк.

(Окончание на 2 стр.)

От Советского Информбюро

(Окончание утреннего сообщения 9 августа)

В районе С. действует партизанский отряд, которым руководит член правления колхоза „Красный пахарь“ Мария Д. В первые же дни отряд засыпал много колодезев, уничтожил важнейшие мосты и во многих местах перерезал телефон-

ные провода. 2 августа бойцы отряда захватили четырех немецких связистов-мотоциклистов. Узнав от них, что в направлении к городу П. ночью будет продвигаться фашистская автоколонна с запасными частями для ремонта танков, парти-

заны устроили засаду. Немецкая колонна была оставлена рано утром на узкой лесной дороге. Восемь автомашин партизаны уничтожили. Запасные части для танков были поломаны и брошены в болото.

(Вечернее сообщение 10 августа)

В течение 10 августа наши войска продолжали вести с противником упорные бои на Сольском, Холмском, Смоленском, Белоцерковском и Уманском направлениях. Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

За 9 августа нашей авиацией сбито 45 немецких самолетов. Наши потери 25 самолетов.

По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 9 на 10 августа сбито не 8 самолетов, как указывалось раньше, а 10 самолетов. Кроме того, наши истребители днем 9 августа в Московской зоне ПВО уничтожили 5 немецких самолетов-разведчиков.

Наше эское соединение под командованием тов. Лукьянова разгромило два немецких батальона 312 пехотного полка и батальон мотомехпехоты. Вой с фашистскими войсками началась после двухчасовой артиллерийской стрельбы германских батарей. Немцы атаковали наш правый фланг, на котором действовала часть подполковника Степина. Бойцы части тов. Степина, поддержанные артиллерией и группой минометов, отбросили первый немецкий эшелон и нанесли ему значительные потери. Успешно также была отбита и вторая атака.

После двух атак немцы вновь начали артиллерийский обстрел правого фланга. Через час огневая подготовка была неожиданно прекращена. На правый фланг устремилась танковая группа немцев. Она была пропущена в глубину обороны и здесь полностью уничтожена. Разгромлено 23 вражеских танка. Отсеченная от своих танков пехота противника попала под огонь минометов. В бою прекрасно проявили себя минометчики Спидоров, Кожемякин и Микеладзе, уничтожившие более двухсот неприятельских солдат. Отбросив врага, часть подполковника Степина перешла в контрнаступление. Советские войска уничтожили 8 немецких пушек, 11 пулеметов, 3 автомашины и захватили больше тысячи снарядов, 500 гранат, много патронов и одну батальонную радиостанцию. На поле боя осталось свыше 400 трупов немецких солдат. Взято в плен 219 солдат.

Два корабля Северного флота получили боевое задание—уничтожить артиллерийские огневые точки противника в районе энской губы. Скрытно подойдя к вражеским батареям, корабли открыли сокрушительный огонь. Артиллерийская канонада продолжалась около трех часов. Фашистские бомбардировщики пытались помешать нашим кораблям, но были отогнаны метким огнем зенитчиков. Две фашистские

батареи были уничтожены. Корабли вернулись на базу без малейших повреждений и потерь личного состава. Во время операции отличились командиры орудий тт. Обухов и Редичев.

Командир тяжелого танка тов. Егоров совершил 22 разведывательных рейда во вражеский тыл и уничтожил 7 фашистских танков, 9 цистерн с бензином, 64 грузовика с продовольствием и боеприпасами, шесть противотанковых пушек, 8 станковых пулеметов и много фашистских солдат.

Разведывательный самолет лейтенанта Константина обнаружил на шоссе в глубоком тылу противника колонну немецких танков. Получив данные разведки, командование направило на ликвидацию танков противника группу самолетов капитана Астрова. Самолеты зашли на цель и меткими ударами стали поражать колонну. В результате успешной бомбежки было уничтожено 13 немецких танков.

Командир энской красноармейской части, действующей на Северо-западном направлении, выслал в засаду 30 бойцов во главе с младшим политруком Черепановым. Вскоре перед засадой появились две роты противника. Бойцы подпустили фашистов на несколько десятков метров и внезапным огнем из пулеметов и винтовок начали расстреливать в упор немецких солдат. Оставив на поле боя больше 20 убитых и около 40 раненых солдат, фашисты отступили.

Тысячи трудящихся Эстонии вступили в дивизии народного ополчения. Стойко и мужественно отстаивают эстонские патриоты каждую пядь советской земли. Наднях энской батальон народного ополчения впервые участвовал в бою против фашистов. Разведав месторасположение и численность противника, батальон атаковал один из флангов немецких войск. Фашисты не устояли против решительного натиска ополченцев и начали беспорядочное отступление, закончившееся паническим бегством. Батальон народного ополчения захватил пленных, 5 противотанковых пушек, 29 пулеметов, 23 мотоцикла, большое количество боеприпасов и снаряжения. Исключительную храбрость показал в бою старший лейтенант Тимош. Командуя разведкой, он обнаружил в засаде группу фашистских солдат и уничтожил ее гранатами. Во время боя тов. Тимош первым бросился в атаку на фашистов, увлекая за собой всех бойцов своего подразделения. Будучи уже раненым, тов. Тимош не покинул поля сражения и продолжал воодушевлять бойцов до полного разгрома немецкого подразделения.

В горах и лесах Югославии отважно действуют партизанские отряды, борющиеся против немецко-фашистских войск. Югославские патриоты все чаще нападают на крупные части оккупационной германской и итальянской армии. Надьях несколько партизанских отрядов одновременно обрушились на два немецко-хорватских батальона регулярных войск и наголову их разгромили. Фашисты потеряли убитыми и ранеными около 250 солдат и офицеров. Партизаны захватили 5 легких горных пушек, две зенитных установки, 7 станковых пулеметов, до 200 автоматов и легких пулеметов, 20 тысяч винтовочных и пулеметных патронов. Немецкое оружие хорошо освоено партизанами и успешно пускается в ход против оккупантов. За последнюю неделю партизаны сбили захваченными немецкими зенитными пулеметами три фашистских самолета. Карательные немецкие отряды на каждом шагу наталкиваются на упорное сопротивление партизан. Одва фашистская часть продвигалась от Загреб до Новска трие суток. Одноколейная дорога была разрушена отрядами в 12 местах. Немцы вынуждены были тратить много времени на починку пути. Но это им каждый раз стоило нескольких солдат, так как партизаны стреляли по фашистам, восстанавливавшим дорогу.

Советские текстильщики неуклонно увеличивают выработку необходимой для фронта и тыла продукции. Успешно работают Серпуховская шерстяная фабрика „Пролетарий“, Обуховская фабрика имени Ленина, Московская фабрика „Освобожденный труд“, Ивановский меланжевый комбинат, Ленинградская фабрика „Рабочий“, значительно перевыполняя производственные программы. На 25—30 процентов больше, чем в мирное время, выпускают пряжи рабочие Юрьеводейской текстильной фабрики. Коллектив Куйбышевской фабрики имени Свердлова еще 11 июля завершил семимесячную программу, дав сверх плана десятки тысяч метров добротного сукна. Работницы ниточной фабрики Глуховского комбината тт. Доронина, Гришечкина, Старостина, Молина, Королева, Соколова и Хамченко почти вдвое перевыполняют нормы. Стахановка Вязниковской фабрики „Парижская коммуна“ тов. Крюкова производит ежедневно 132 килограмма пряжи, вместо 91 по норме. На Ивановской фабрике имени Дзержинского лирико поддержан почин 60-летнего мастера тов. Косульникова. Вместе с двумя сыновьями тов. Косульников взялся обслуживать вдвоеванный комплект из 76 ткацких станков. Примеру т. Косульникова последовали помощники мастера тт. Пшеничных, Красин, Баранов и др. Они обслуживают теперь по 72 станка.



Оказание первой помощи раненому бойцу.

(Съемка специальных корреспондентов Союзкинохроники)

TACC

На фронтах отечественной войны

Атака танкистов

Действующая армия, 10 августа (Спецкор. ТАСС). „Совместно с пехотой атаковать на рубеже Н. части врага и уничтожить его“. Таков был приказ. Танковое подразделение тов. Немцова двинулось походной колонной по глубокой балке, маскируясь в небольших рощах и кустарниках. Вскоре танкисты были у цели: до противника оставалось четыре-пять километров.

—Неприятель перешел в наступление и теснит передовые подразделения нашей пехоты,— сообщил связной. Красные танкисты немедленно двинулись на поддержку пехоте. На правом фланге действовало подразделение старшего лейтенанта Симоненко, на левом—лейтенанта Задорожника, в центре—лейтенанта Удалова. Танки шли с максимальной скоростью. Враги били по танкам из пушек, минометов. Осыпали машины бронебойными пулями из десятка крупнокалиберных пулеметов.

Вперед—группы нашей пехоты. На мгновение возникла тревога: ведь танки на быстром ходу могут задавить своих же бойцов, залегших на поле? Где найти проходы для танков?

Внезапно перед линией танков по весь рост поднялся красноармеец. Под сильным огнем противника он подбежал к ближайшему танку и рукой указал проход. Подразделение лейтенанта Удалова быстро проскочило между группами нашей пехоты и устремилось на врага. Танкисты открыли сокрушающий огонь из пушек и пулеметов. Вперед неся танк лейтенанта Удалова. Политрук Малицкий выполнял работу заряжающего.

Вблизи замелькали серые фигуры в темных касках. Сквозь мутный триплек Удалов увидел немецкого солдата, бежавшего с котелком к машине. Из котелка выбивалось пламя: враг намеревался поджечь танк. Но водитель—сержант Приходько видел это. Резким движением он повернул машину, и гусеницы танка сравняли фашиста с землей.

Танки несколько раз промчались вдоль фронта, уничтожая живую силу врага и его огневые средства. Удалов заметил, что в пылу танковой атаки машины оторвались от своей пехоты. Нужно было вернуться к ней и оказать ей помощь. Фашисты открыли ураганный огонь. Пули пробиты броню командирского танка и вывели из строя пулемет. Ранено политрука Малицкого. Крупная мина попала в кожух пушки. Поворотный механизм вышел из строя. Но израненный танк Удалова продолжал двигаться на сближение с пехотой. И когда машина достигла наших передовых пехотных подразделений, Удалов выскочил из танка. Используя ствол пушки как рычаг, он повернул башню таким образом, чтобы можно было стрелять на ходу движения машины.

Командир пехотной части указал танкистам новые огневые точки врага, мешавшие продвижению нашей пехоты. Танки снова перешли в наступление. Политрук Малицкий не захотел оставить машину и, превозмогая боль, заряжал пушку. Танки обрушились на врага, и те, кто не попал под тяжелые гусеницы машин, бежали. Противник был отброшен. Наша пехота заняла важные рубежи.

Л. ХВАТ.

На укрепление обороны страны

Наступили грозные дни для нашей родины. Нависла серьезная опасность. В эти дни тяжелых испытаний мы, железнодорожники—работники транспортно-экспедиционной конторы Казанской железной дороги горячо приветствуем инициативу передовых транспортников: организовать фонд обороны страны

Единогласно постановляем отчислять ежемесячно однодневный заработок в фонд обороны страны до полной победы над врагом.

Транспорт—родной брат Красной Армии. Железнодорожники всегда были и будут патриотами своей родины.

МИШАНОВ

Лучшую продукцию нового урожая для Красной Армии

Еще не был закончен сенокос, а уже созрели озимые хлеба. Сжаты только первые гектары зерновых посевов, но время настоятельно требует того, чтобы сейчас же велась подготовка к севу озимых. От руководителей колхозов требуется исключительная маневренность для того, чтобы везде успеть, ничего не упустить.

Мы в колхозе „Серп и молот“ организовали дело так, чтобы обильный урожай был убран в срок и полностью. Ответственной за сенокосную бригаду была выделена бригадир колхоза Н. А. Гугова, а активную помощь ей оказывал член правления артели М. У. Кабаев. Эти товарищи успешно справились с порученным делом; сева заготовлено очень много и хорошего качества.

Можно было опасаться за недостаток рабочих рук в первые дни жнитва, но высокий патриотический подъем граждан нашей родины влиял на помощь колхозу многих новых сил. Организовавшись по группам вышли на жнитво жены рабочих и по показателям производительности труда они не только не отстают от колхозниц, а даже перегоняют их.

Группа домохозяек, организо-

ванная А. Г. Диковой, за день 5 августа сжала рожь по 0,14 гектара на каждую женщину, а колхозницы за этот день выжали только по 0,10 га.

Тракторист колхоза Е. И. Шаронов подготовил уже всю почву, предназначенную для посева озимых. Как только будет обмолочено зерно с семенного участка, т. е. не позднее 16 августа, приступим к севу озимых.

Не ослабляем внимания мы и к овощным культурам. Все они были прополоты и окучены. Сейчас огородники снимают раннюю капусту и сдают ее государству по обязательным поставкам. Сегодня мы направляем первые воза свежего картофеля на государственный заготпункт, а не позже, как через день повезем и зерно.

Помощь жен рабочих, проживающих в селе, оказываемая колхозу, лишней раз обязывает нас лучшую продукцию нового урожая немедленно везти на заготовительные пункты для отправки бойцам Красной Армии и снабжения трудящихся города. Мы в долгу не останемся и все свои обязательства выполним досрочно.

Пред. колхоза „Серп и молот“
С. БОЛЬШАКОВ

Первое зерно государству

Восьмого августа на приемный пункт Заготзерно прибыл первый красный обоз с хлебом нового урожая из колхоза имени Жданова.

Чистая, высококачественная рожь первого обмолота засыпана в склад государственного заготовительного пункта. Приемщики заготпункта тепло встретили колхозников, быстро приняли зерно и, вручая сдачникам первую квитанцию, поздравляли их с успехом.

— До скорой встречи, — говорили отъезжающие домой колхозники. Теперь от нас зерно пойдет непрерывным потоком. Для колхозного крестьянства нет выше чести и важнее задачи, как досрочно выполнение своих обязательств по государственным заготовкам продукции, необходимой для скорейшего разгрома фашистов.

Отношение колхоза имени Жданова и его председателя тов. Еловенкова к выполнению государственных заготовок является образцом подлинного советского патриотизма.

Работники заготзерно сделают все зависящее от них для того, чтобы колхозный транспорт с хлебом не простоял ни одной лишней минуты. Мы готовы работать день и ночь.

А. КУЛЕВ.

Стахановец Шибашов

В листоделательный цех Выкунского завода Шибашов Петр Михайлович пришел двадцать лет тому назад. В то время он не имел никакой квалификации и административная приняла его в чернорабочие.

Вначале Петр Михайлович работал подносчиком болванки и в то же время присматривался к более сложным работам, особенно его интересовало прокатное дело. Как дисциплинированного работника, честно выполняющего все, что ему поручат, руководители цеха поставили тов. Шибашова нагревательщиком. Здесь он показал образцы социалистического отношения к труду; позднее его выдвинули вторым подручным вальцовщика.

Когда тов. Шибашову предложили работать первым вальцовщиком, он предупредил руководителей цеха: „Пожалуй не справлюсь, это более сложная операция“.

Первое время Петр Михайлович встретился с трудностями. Как он ни старался, дело не клеилось. Он никак не мог правильно задать листы в валки, отчего получался брак. Петр Михайлович нервничал, волновался. На помощь то и дело приходил бригадир Криворотов. Он рассказывал ему, как надо держать клещи.

П. ХАРЧЕВНИКОВ.

Досрочно оплатим все обязательства

На общем собрании членов колхоза „Труд“ (дер. Черная, Дальне-Песоченского сельсовета) обсуждался вопрос о досрочном выполнении всех государственных обязательств колхозом и колхозниками.

Шестидесят шесть человек, присутствовавших на собрании, единодушно решили в течение августа полностью рассчитаться с государ-

ством по всем натуральным и финансовым обязательствам за 1941 год. Подкрепляя свое решение конкретными делами, колхозники внесли 9000 рублей в уплату сельхозналога и подписки на заем.

Правлению колхоза общее собрание дало строгий наказ — все зерно первого обмолота сдавать государству в счет обязательных по-

ставок и натуроплаты за работы МТС.

Присоединяясь к голосу трудящихся нашей социалистической родины о создании фонда обороны, колхозники решили отчислять в этот фонд ежемесячно по одному трудовому до окончательной победы над кровавой бандой Гитлера.

А. И. ШАРОНОВ.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Вместе со всем советским народом в создании фонда обороны страны активно участвуют трудящиеся с. Досчатого. Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода № 2 медсаноборудования единодушно решил отчислять в фонд обороны ежемесячно до окончания войны однодневный заработок.

— Пусть на наши средства будут построены мощные танки и бомбардировщики, на которых будут громить фашистов наши доблестные бойцы Красной Армии, — так заявляют стахановцы завода тт. Савельев Катаев и другие.

просьбой принять от него в фонд обороны страны 325 рублей облигациями Государственных займов. — Каждый советский гражданин, любящий свою родину, должен внести посильный вклад в фонд обороны страны, — заявил тов. Грачев.

Инженер завода № 2 медсаноборудования тов. Баранов внес в фонд обороны страны 500 рублей наличными.

П. Х.

Домохозяйки села Виля, проживающие по улице Кирова — Юшорова А. Ф. и Саломадина Е. Н., желая скорейшей победы над врагом, внесли в фонд обороны страны облигаций Государственных займов, первая на 200 рублей и вторая на 225 рублей.

— Пусть и наш скромный вклад послужит общему делу — делу организации победы над фашистами, — так заявили эти патриотки своей родины и вызывают последовать их примеру всех домохозяек с. Виля.

М. КАНАЕВА.

Коллектив работников ресторана № 1 Выкунского Торга на общем собрании 8 августа решили отчислять в фонд обороны страны ежемесячно до окончательной победы над врагом однодневный заработок

и единодушно присоединяется к предложению многих коллективов рабочих и служащих о прекращении на время войны тиражей по Госзаймам. Взносы по займу Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) решено уплатить в 7 месяцев.

ЧЕРНЫШЕВ.

В коллективе артели инвалидов имени 8 марта продолжают поступать в фонд обороны страны облигации Государственных займов. Все горят одним желанием — всеми силами помочь любимой Красной Армии разгромить фашистских варваров. 7 августа внесли облигаций в фонд обороны страны тов. Копылова А. А. — на 500 рублей, тов. Пчелина А. — на 150 рублей, тов. Осецкая Н. Г. — на 200 рублей.

М. САТИРСКАЯ.

За 9 августа в райберкасу поступило в фонд обороны страны облигаций Государственных займов: от коллектива пожарной команды металлургического завода — на 3930 рублей, от домохозяйки Вдовиной — на 350 рублей, от Рукина П. И. — на 715 рублей, врач Щедрина Е. и ее муж тов. Бухман сдали облигаций в фонд обороны — на 1010 рублей.

М. Б.

Строжайше экономить топливо

Экономия топлива на транспорте тесно связана с папавинско-лунинскими методами ухода за котлом паровоза. Правильное применение антинакипина, своевременная продувка котла, очистка дымогарных труб от сажи, правильная установка форсового конуса, исправное состояние колосниковой решетки, поддувала и отсутствие потерь пара из-за неплотности сальников, соединений труб и прочего — вот пути экономии топлива. Эти задачи машинистов — папавинских и лунинских последователей — на заводском транспорте Выксы должны решаться при самом близком и энергичном участии административно-технического персонала паровозной службы.

Громадные возможности экономии топлива таятся в правильном использовании паровозов. Здесь, кроме паровозников, большую и ответственную роль играют работники всех других служб транспорта: движенцы, вагонники, путейцы, связисты и грузчики.

В дни великой отечественной войны против германского фашизма, транспортники Выксы борются не только за то, чтобы своевременно выполнить план грузоперевозок, но чтобы сэкономить при этом топливо. Многие машинисты добиваются неплохих успехов. Так, машинист паровоза № 454 тов. Власов, машинисты Н. Гусев, К. Савин,

Шефство передовых рабочих над новичком принесло большую пользу. Тов. Шибашов постепенно стал осваивать технику прокатного дела, повышать производительность, перевыполнять норму, стал передовым стахановцем. Вскоре его труд оценило правительство, наградив медалью „За трудовое отличие“. Сейчас вся бригада Криворотова, в которой работает тов. Шибашов, гордится своим стахановцем.

Большой радостью для тов. Шибашова был день, когда его принимали кандидатом в члены партии Ленина — Сталина. Петр Михайлович с честью оправдывает звание коммуниста. В настоящее время, когда нах родины нависла серьезная опасность, когда отечественная война требует от каждого гражданина большой напряженности, Петр Шибашов работает с утроенной энергией. Своим самоотверженным трудом, высокой дисциплинированностью он показывает остальным рабочим, как надо работать, выполнять производственную программу, давать высококачественную продукцию, чтобы этим еще больше укрепить мощь Красной Армии, еще сильнее громить фашистскую гадину.

П. ХАРЧЕВНИКОВ.

А. Тюльпин, В. Климанов и другие, работающие на паровозах узкой и нормальной колеи, систематически экономят топливо.

Машинисты паровоза № 456 тт. Комаров Д. М. и Ерочкин И. Ф. для того, чтобы лучше экономить топливо, усовершенствовали паросунитель и песочницу. Теплотехник Кудря Н. С. ведет работу по рационализации процесса очистки дымогарных труб от сажи, применяя для этой цели сжатый воздух. По его инициативе вводится предварительный подогрев воды в водосъемном здании и в тендерах в зимнее время.

Большая работа ведется сейчас по созданию запаса дров для отопления паровозов зимой. Заботясь о создании этого запаса, транспортники используют свое свободное время для заготовки дров в лесу.

Неослабная и повседневная борьба за соблюдение технической и коммерческой скоростей, борьба против простоев на остановочных пунктах и в пути следования, против аварий и брака в работе, за правильный уход за буксами и т. д. — все это поможет транспортникам Выксы сильнее крепить тыл, а следовательно лучше помогать нашей доблестной Красной Армии, громящей ненавистных врагов на фронтах великой отечественной войны.

П. АЛЕКСЕЕВ.

Ударная работа

На призыв вождя товарища Сталина перестроить всю работу на военный лад, стахановцы пристани Досчатое отвечают боевой работой. Бригады грузчиков намного повы-

сили производительность труда. 8 августа бригада тов. Бекетова выполнила норму на 195 процентов, Зуева на 187 процентов, Королева на 172 процента.

За рубежом

Авгло-германская война

Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 9 августа английские бомбардировщики совершили успешный налет на германскую морскую базу в Киле. После точной и интенсивной бомбардировки доков и военных судостроительных верфей возникли огромные пожары. Произведены также вальеты на объектах в Гамбурге и в других местах. Четыре самолета не вернулись на свои базы. В течение ночи на 10 августа некоторое число самолетов противника появилось над прибрежными районами Восточной Англии и Восточной Шотландии. Нескольким самолетам удалось проникнуть в глубь страны. Бомбы были сброшены на востоке в далеко отстоящих друг от друга пунктах. Причиненный ущерб незначителен, имеется небольшое число жертв. Бомбы были также сброшены в одном пункте Северо-Восточной Шотландии и причинили некоторый ущерб. 9 августа над Ла-Маншем и Северной Францией было сбито 18 германских самолетов. Английская авиация потеряла 10 истребителей. (ТАСС)

Движение солидарности с Советским Союзом

Лондон, 10 августа. (ТАСС). Отделение тред-юниона плотников юго-восточного Лондона направило письмо московским плотникам. В этом письме, принятом на специальном собрании, говорится следующее: „С чувством глубокого возмущения мы узнали о нападении фашизма на валу страну. Мы уже испытали на себе варварские бомбардировки германской авиации. Однако эти испытания могут привести только к укреплению нашей решимости ответить с громадной силой на преступления тех, кто разрушил наши дома и посеял среди нас смерть. Примером для нас являются ваши испытанные и непобедимые вооруженные силы, а также все советские рабочие. Никто не помешает нам оказать вам всю помощь, в которой вы нуждаетесь, и активно участвовать в нашей общей борьбе. Мы обязуемся отдать все силы этой борьбе и сотрудничать с народами Европы, которые борются против фашизма. Мы приветствуем вас, товарищи, в вашей героической борьбе. Победа будет за нами“.

Союз машиностроителей и комитет фабричных старост промышленного района реки Тайн приняли резолюцию, в которой выражают свое восхищение сопротивлением Красной Армии германским фашистам, а также приветствуют англо-советское соглашение.

Выходящая в Мексико газета „Ла восде Мексико“ сообщает, что исполнительный совет Федерации рабочих района Вера Крус послал телеграмму президенту Мексики Авилы Камачо, в которой призывает к установлению дипломатических отношений с Советским Союзом, „ведущим борьбу против фашизма в защиту интересов всех народов“.

Предохраняйте детей от заболевания дифтерией

Дифтерия — опасная болезнь

Дифтерия — одна из самых опасных заразных болезней. Как и другие заразные болезни, дифтерию вызывают мельчайшие живые существа — микробы.

Когда больной дифтерией кашляет, чихает, разговаривает, — капельки слизи из его горла вместе с дифтерийными микробами попадают на окружающие предметы и в воздух. Чаще всего заражаются те, кто находится около больного, но нередко болезнь передается через игрушки, одежду и другие вещи, которые были около больного.

Дифтерийных микробов иногда находят в горле у здоровых людей, которые хотя и не больны дифтерией, но являются носителями заразы и могут служить источником заражения. Такие люди называются „бактерионосителями“.

При заболевании дифтерией микробы чаще всего поселяются в зеве и в носоглотке (в горле). Здесь выделяемый микробами яд вызывает воспаление (ангину) с образованием налетов (плёнок). Кроме того, яд попадает в кровь, с кровью разносится по всему телу и отравляет весь организм, вызывая повышение температуры и общее заболевание. Особенно вредное действие оказывает дифтерийный яд на сердце, нервы и почки.

Наиболее восприимчивы к дифтерии дети в возрасте от 2 до 5 лет, после 10 лет заболеваемость заметно падает.

Проявления дифтерии очень разнообразны. Дифтерией чаще всего поражаются зев, гортань и нос. Наряду с более легкими формами дифтерии, нередко встречаются очень тяжелые, угрожающие жизни ребенка. У маленьких детей наиболее опасной является дифтерия гортани (так называемый круп). При крупе, вследствие образования плёнок, суживается просвет гортани, ребенку становится трудно дышать, и он может погибнуть от удушья, если не будет временно вставлена в дыхательное горло маленькая трубка.

Очень опасна также злокачественная дифтерийная ангина, при которой очень быстро развивается обширное поражение зева с отеком шеи и общее отравление организма; особенно сильно поражается сердце. Эта форма не всегда поддается лечению и очень часто приводит к смерти не только маленьких, но и более старших детей.

Надо хорошо помнить, что успех лечения всех форм дифтерии, особенно тяжелых, сильно зависит от того, как рано начато лечение. Поэтому так важно при малейшем подозрении на дифтерию немедленно вызвать к ребенку врача. Для лечения дифтерии уже более 40 лет применяется специальная, хорошо действующая сыворотка. В большинстве случаев после своевременного впрыскивания сыворотки болезнь быстро проходит. В запущенных же случаях лечение сывороткой не всегда дает желательные результаты.

Нужно определенно сказать, что предупреждать заболевание дифтерией легче, чем ее вылечить. В наших руках есть могущественное средство в борьбе с дифтерией —

это предохранительные прививки, делающие ребенка невосприимчивым к заболеванию дифтерией.

Предохранительные прививки

Прививки против дифтерии только тогда дают хороший результат, если они сделаны два раза с промежутком времени в три недели. Через 3—6 месяцев после первого курса прививок надо еще один раз сделать прививку. Благодаря этому невосприимчивость, полученная после первого курса прививок, усиливается и сохраняется на больший срок.

Доказано, что после прививок у 96 процентов детей развивается невосприимчивость к дифтерии. Если привитый ребенок заболевает дифтерией, то болезнь у него почти всегда протекает легко, без осложнений.

Противодифтерийные прививки совершенно безвредны. У подавляющего большинства детей они не вызывают никаких болезненных явлений. Лишь иногда наблюдается повышение температуры, а на месте укола — краснота и болезненность; все эти явления скоро проходят и совершенно не опасны.

Дифтерия особенно опасна для самых маленьких детей, поэтому прививку следует делать уже в раннем детском возрасте. Маленькие дети переносят прививку очень легко.

Где делают предохранительные прививки против дифтерии

Прививки против дифтерии делают всем детям в яслях, детских садах и школах. Маленьким детям, не находящимся в яслях, прививки можно сделать в детской консультации, а старшим детям в поликлинике. Можно организовать прививки для детей всего дома, вызвав прививочный отряд через домоуправление.

Полностью ликвидируем заболевания дифтерией

В борьбе с дифтерией, помимо прививок, имеет большое значение соблюдение всех санитарных правил (отделение больных от здоровых, помещение заболевших в больницу, дезинфекция и карантин) и особенно — создание для развития ребенка наилучших условий в смысле гигиены, режима, достаточного использования света и воздуха.

В нашей стране есть все условия для успешной борьбы со всеми заразными болезнями, в том числе и дифтерией. Рост материального благосостояния и ряд мероприятий, направленных к укреплению здоровья населения, ведут к общему уменьшению восприимчивости к заразным болезням. Доступная для всех бесплатная медицинская помощь дает возможность рано установить заболевание дифтерией, быстро применить лечение сывороткой и поместить больного в больницу. Широко проводимые в последнее время предохранительные прививки против дифтерии дали уже резкое уменьшение количества заболеваний.

Все родители в интересах здоровья своих детей должны позаботиться о том, чтобы им были сделаны прививки против дифтерии.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 10 на 11 августа

В ночь с 10 на 11 августа несколько групп немецких самолетов пытались совершить массовый налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны огнем зенитных батарей и заградительными отрядами ночных истребителей. Прорвавшиеся к городу одиночные самолеты противника сбросили зажигательные и фугасные бомбы. Возникло несколько пожаров жилых зданий. Есть убитые и раненые. Военные объекты не пострадали. По неполным данным сбито 5 немецких самолетов. Наша авиация потерь не имела.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

(ВЫПУСК ПЕРВОГО ГОДА)

БЕСПРОИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК

Справочная таблица одиннадцатого тиража выигрышей

В таблице указаны выигрыши на сторублевые облигации

В сумму выигрыша включена нарицательная стоимость выигравшей облигации

В одиннадцатом тираже выигрышей Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года) выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех 61 разрядах беспроигрышного выпуска займа:

№№ серий	№ облигаций	№№ серий	№ облигаций	№№ серий	№ облигаций
40109	1-50	46586	04*)	52861	1-50
40753	1-50	46754	1-50	52933	1-50
40813	03*)	46931	19*)	52966	08*)
40914	35*)	47011	05*)	53043	1-50
41168	1-50	47092	1-50	53047	1-50
41651	40*)	47237	1-50	53189	29*)
41783	04*)	47241	1-50	53227	10*)
41801	1-50	47322	1-50	53478	33*)
41916	36*)	47427	1-50	53624	1-50
41939	10*)	47636	1-50	53869	1-50
42038	1-50	47646	17*)	53903	47*)
42061	1-50	47696	26*)	54018	1-50
42099	1-50	47849	1-50	54034	25*)
42145	49*)	47918	1-50	54244	19*)
42278	1-50	48113	1-50	54548	1-50
42284	1-50	48166	48*)	54560	1-50
42294	1-50	48212	1-50	54586	1-50
42327	09*)	48308	1-50	54883	20*)
42521	1-50	48360	1-50	54954	1-50
42634	41*)	48386	31*)	54965	1-50
42706	1-50	48401	09*)	54976	1-50
42729	1-50	48491	1-50	55100	34*)
42919	1-50	48541	1-50	55115	1-50
42993	1-50	48571	1-50	55188	46*)
43074	1-50	48751	1-50	55276	1-50
43133	36*)	48900	49*)	55537	1-50
43189	1-50	48938	1-50	55573	1-50
43329	1-50	49008	1-50	55645	14*)
43670	1-50	49089	1-50	55710	1-50
43757	1-50	49478	35*)	55797	1-50
43924	1-50	49488	1-50	55881	1-50
43962	1-50	49546	28*)	56791	05*)
44389	1-50	49622	1-50	56990	1-50
44448	1-50	49700	01*)	57148	48*)
44505	1-50	49867	1-50	57252	10*)
44691	1-50	49945	1-50	57270	1-50
44798	1-50	50045	10*)	57476	28*)
44913	1-50	50145	1-50	57592	1-50
44949	1-50	50286	1-50	57719	1-50
44999	1-50	50454	1-50	57778	10*)
45021	1-50	50611	37*)	57963	28*)
45139	04*)	51033	1-50	58089	14*)
45326	1-50	51242	1-50	58099	1-50
45488	1-50	51295	1-50	58172	1-50
45633	1-50	51450	12*)	58223	1-50
45729	03*)	51581	1-50	58537	1-50
45791	35*)	51601	13*)	58539	1-50
45865	1-50	51719	13*)	58612	14*)
45890	1-50	51774	43*)	58651	1-50
46015	06*)	51830	1-50	58687	1-50
46073	1-50	51930	38*)	59039	1-50
46131	1-50	51983	10*)	59152	1-50
46221	24*)	52441	1-50	59271	28*)
46264	1-50	52512	1-50	59581	1-50
46315	1-50	52543	1-50	59783	01*)
46336	1-50	52617	1-50	59936	1-50
46457	1-50	52744	1-50		

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 150 рублей.

Отв. редактор П. Г. Юдин.

Банно-парикмахерскому хозяйству

ТРЕБУЕТСЯ КУЗНЕЦ.

За справками обращаться в Дом Советов, 2-й этаж, комната № 18.

Контора.

В связи с выделением типографии из издательства газеты „Выксунский рабочий“ в самостоятельную хозрасчетную единицу, ею открыт расчетный счет в Госбанке № 150772, на каковой клиентура и должна перечислять по счетам типографии денежные суммы.

Зав. типографией Ф. САВИН.

3-3